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«МОЕ СЕРДЦЕ ПРОПИСАНО В ДОНБАССЕ»
Беседа-портрет

                                   Шахтерская родная сторона…
Здесь ночью звезды кружат в ритме вальса.
                                  Земля отцов, на свете ты одна
                                               И я горжусь, что родом из Донбасса.

Ведущий:  Родина! Это слово с детства знает каждый. Родина – это, то место, где ты родился, где ты живёшь со своими родителями, со своими друзьями. Мы любим Родину. А любить Родину - значит жить с ней одной жизнью.
Время все меняет, но нельзя изменить отношение человека к родному краю. Подсознательно это понимает каждый из нас. И переполняет сердце гордость за то, что есть на карте и в наших душах Донбасс, щедрая, искренняя Родина, вечная любовь, вечная земля.
Быть патриотом, это значит любить то место, где родился и вырос! Донецкая Народная Республика. Ее история пишется каждый день и каждую минуту. Мы с вами – творцы этой истории и должны гордиться тем, что живем в крае уникальных, трудолюбивых и несломленных людей.
Видеоролик «Прописано сердце в Донбассе»
https://www.youtube.com/watch?v=P4qluw7DlSk
Ведущий: В качестве эпиграфа к нашему мероприятию можно привести  слова Василия Розанова: «Что значит быть патриотом? Любить – да, но не только любить землю свою, но и обязательно, что — то конкретное для нее делать». Человека, который трудится и социально активен, также можно считать патриотом. 
Профессиональный патриотизм – это сформированное чувство долга на основе понимания общественной значимости своего труда, желание профессионального развития, постоянного совершенствования. Молодежь должна  осознавать важность выбранной профессии не только для себя, но и для общества, чувствовать желание приносить пользу обществу.
Чтобы достичь высоких целей в жизни, необходимо брать пример с тех людей, у которых есть уверенность в своих силах, которые не сворачивают с намеченного пути и достойно идут только вперед, а самое главное, приносят пользу своей Родине.
Ведущий: Сегодня у нас встреча с Анной Волковой, руководителем пресс-службы Центра медиапроектов «Звезда», которая, несмотря на молодой возраст, смогла стать успешной в своей профессии.
Ведущий: Недаром говорят, что, выбирая профессию, человек выбирает свою судьбу. Как для себя Вы решили проблему выбора профессии?
Гость:
Слайд: Учеба в школе.
Ведущий: Была ли альтернатива выбора профессии журналиста?
Гость:
Ведущий: Какими были первые шаги?
Гость:
Слайд: Учеба в ВУЗе.
Слайд: Работа в Молодежной школе журналистики.
Слайд: Работа стажером на телеканале «Оплот ТВ».
Ведущий: Расскажите о своей работе на телеканале «Оплот ТВ».
Гость:
Слайд: Ведущая программы «Хорошие новости».
Ведущий: Как продолжался ваш профессиональный рост?
Гость:
Слайд: Журналист в отделе новостей.
Ведущий: Журналистика – это отличная возможность познакомиться с интересными людьми. Расскажите, с кем вам пришлось общаться в ходе работы на телевидении?
Гость:
Слайд: Со знаменитыми людьми Донецкой Народной Республики.
Слайд: С гостями из России.
Ведущий: Приходилось ли вам выезжать на передовые позиции?
Гость:
Слайд: На передовых позициях.
Ведущий: Анна, как вы стали ведущей новостей?
Гость:
Слайд: Ведущая новостей.
Ведущий: Сейчас вы руководитель пресс-службы Центра медиапроектов «Звезда». Расскажите об этом центре и о вашей работе в нем.
Гость:
Слайд: Центр медиапроектов «Звезда».
Ведущий: Расскажите, были у вас личные проекты?
Гость:
Слайд: Интернет - проект «Улицами города». (Донецк)
Слайд: Интернет - проект «Улицами города». (Москва)
Ведущий: Какие из эмоционально-волевых качеств личности особенно необходимы в Вашей профессии?
Гость:
Ведущий: Повторили бы Вы свой выбор сегодня, если бы была возможность все начать сначала?
Гость:
[bookmark: _GoBack]Ведущий: Вопросы гостю.
Гость:
Ведущий: Спасибо вам за интересную беседу.
Ведущий: Дорогие друзья, сегодня мы с вами смогли убедиться, каких высот может добиться человек, целеустремленный в жизни, который в трудное наше время сумел найти себя в профессии.
Ведущий: Вряд ли кто – то может утверждать, что наверняка знает, как сложится его дальнейшая жизнь или хотя бы ближайшее будущее. И напоследок, чтобы Вы пожелали молодому поколению Республики?
Гость:
Ведущий: Строительство сильного государства в Донецкой Народной Республике невозможно без активного участия молодежи. Вы - будущее нашей Родины. Помните, что только активные действия гражданина на благо общества сделают Родину процветающей. И мы желаем вам быть достойными гражданами нашей Республики.


