Муниципальное бюджетное учреждение «ЦБС г. Макеевки» 

Библиотека им. М. Ю. Лермонтова-№1

 «Твоей живу я силой, Республика моя!»
Информ - релиз

Место проведения:




                                Дата и время:

Библиотека им. М. Ю. Лермонтова                                                 07.05.2021 11.30
Цель мероприятия: формировать у учащихся патриотическое самосознание, развивать у подрастающего поколения чувство гражданственности, воспитывать любовь к Родине, своему народу.
     Ведущий 1:      Люблю тебя, моя Отчизна. 

                                Люблю тебя, Донецкий край! 

                                Ты – мой исток, вода, чтобы напиться, 

                                Ты – воздух мой, ты – мои хлеб и соль… 

Здравствуйте уважаемые гости! Мы рады приветствовать Вас в стенах библиотеки им. М. Ю. Лермонтова и предлагаем принять участие в информ - релизе «Твоей живу я силой, Республика моя!».
Ведущий 2:  Сегодня мы поговорим о нашей молодой, неповторимой и самой прекрасной Родине – Донецкой Народной Республике. В этом году нашей Республике исполнилось 7 лет. Это молодое государство, его история пишется каждый день и каждую минуту. Мы с вами – творцы этой истории и должны гордиться тем, что живем в крае уникальных, трудолюбивых и несломленных людей.
        Ведущий 1: Русская пословица гласит: «Где родился, там и пригодился». Нет ничего милее родного края, где ты родился, где живут твои родители, где прошли твои школьные годы.
Ведущий 2: Вспомним историю… Донецкая Народная Республика была провозглашена 7 апреля 2014 года в городе Донецке, ставшим ее столицей. 11 мая 2014 г. прошел референдум и большинством голосов поддержано создание Донецкой Народной Республики. Поэтому 11 мая мы празднуем День Республики. Это праздник свободы, мира и добра. Он символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашего Отечества.
К вашему вниманию предлагаем просмотреть видео ролик 
«Донецк празднует День Республики» (2,29 мин)
https://www.youtube.com/watch?v=W9StITJu6jI
Ведущий 1: Немаловажным шагом в становлении любой страны является создание государственной символики. К ней относятся: Государственный гимн, Государственный флаг и Государственный герб. Именно они позволяют идентифицировать государство, а также призваны показать независимость и самостоятельность в выборе системы управления.
      Ведущий 2: Государственный флаг Донецкой Народной Республики представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней – черного, средней – синего и нижней – красного цвета. 

· Черный – символизирует плодородную землю и уголь Донбасса, 

· Синий – дух народа и воды Азовского моря, 

· Красный цвет – кровь, пролитую за свободу народа.
Ведущий 1: По версиям многих историков Донецкий триколор появился в 1918 году. Именно в этом году возникла Донецко-Криворожская Республика, под председательством Федора Сергеева, более известного под именем Артем.  А ныне для жителей современного Донбасса - это символ новой жизни, объединения всех граждан нашей Республики, символ Родины, гордость ее и честь!

Ведущий 2: Изображение Государственного герба Донецкой Народной Республики представляет собой серебряного двуглавого орла, поднявшего вверх распущенные крылья. На груди орла – в червленом щите - Святой Архистратиг Михаил в серебряном одеянии и вооружении, в черной мантии, с лазоревым мечом и серебряным с золотыми краями щитом с золотым крестом. Особенностью герба ДНР является то, что лапы у орла отсутствуют, а Архистратиг Михаил изображается с бородой.
Ведущий 1: Государственный гимн – это духовное знамя, песня посвященная Родине. В нем отражено стремление народа к свободе, глубокие корни и чаяния о будущем. Законом «О Государственном гимне Донецкой Народной Республики», который был принят Постановлением Народного Совета  6 февраля 2017 года, устанавливаются описание гимна и порядок его официального использования. Слова Государственного Гимна Донецкой Народной Республики был написан группой авторов на музыку            М. Хохлова.

 Ведущий 2: Сегодня каждый человек должен знать слова и музыку гимна своего государства, помнить, что это один из символов нашей страны, и достойно вести себя при его исполнении. В первую очередь, это означает, что гимн слушают стоя. Представители мужской половины при этом должны снять головные уборы. Слушают гимн молча или подпевают.
К Вашему вниманию предлагаем прослушать Гимн ДНР 
(2,54 мин.)
https://www.youtube.com/watch?v=lbanFBeykaM
Ведущий 1: Конституция ДНР – это основной Закон государства, определяющий основы государственного строя, структуру власти, систему государственных органов, порядок их формирования, функции, компетенцию, правовое положение личности. Конституция занимает особое место среди всех законов государства. Этот документ закрепляет основные права, свободы и обязанности граждан, основы государственного устройства, определяет, как создаются и действуют органы власти. 
Ведущий 2: Конституция — это фундамент для всех законов в государстве, важнейший нормативно-правовой акт, имеющий особые свойства: Конституция определяет права и обязанности субъектов права, перспективу государственного и общественного развития; обращается к общепринятым человеческим ценностям и воспитывает человека в духе их уважения. Конституция имеет высокую степень стабильности, вносить в нее изменения можно только при соблюдении определенной процедуры.
Ведущий 1: Таким образом, символы государства – это важные элементы государственности, признаки независимости и суверенитета, престижа страны на международной арене. Поэтому каждый гражданин обязан знать государственные символы своей республики и уважать их.
Ведущий 2:                      « ДОНБАСС»

 Донбасс грохочет и пылит.

                                    Огнями яркими сверкает.

 К себе зовет друзей, манит

И добротой своей ласкает.
Ведущий 1:              Изрыта шахтами земля,

Заводы едкой гарью дышат.

                                   Шумят устало тополя.

     Чуть листья грязные колышут.

Ведущий 2:               Народ здесь знает цену жизни.

       Не раз он смерти лик встречал.

     Он рад служить своей отчизне

                                   Донбасс - его родной причал.

Ведущий 1:              Донецк -  шахтерская столица

                                   И город роз и тополей.

          Здесь встретишь радостные лица.

                                   На площадях,  в тени аллей.

Ведущий 2:              Поля бескрайние и море,

                                  Да сотни городов вокруг.

      Живут здесь постоянно в споре,

       Кто враг для них,  а кто их друг.
Ведущий 1:            Кто на колени их поставить

                                 Так норовит уж много лет.

                                 И по приказу жить заставить,

Закрыть в окошке белый свет.
Ведущий 2:             Живет  Донбасс.

                                  Здесь дым и розы.

 Живет по – барски и в нужде.

                                  А в думах сладостные грезы

                                  О жизни мирной и труде.

Ведущий 1:             Все будет толком и путем.

   Недаром ведь народ трудится.

Стоит на площади Артем —

   Донбасса сердце будет биться.
Ведущий 2: Предлагаем Вашему вниманию викторину, попробуйте дополнить предложение или догадаться, о чем идет речь. Будьте внимательны.
1.Наша республика называется…(Донецкая Народная Республика)

Ведущий 1: 

2.Столица ДНР город…(Донецк)

Ведущий 2: 

3.Самая известная река ДНР…(Северский Донец)

Ведущий 1: 

4.Полезное ископаемое, благодаря которому наша республика известна во всем мире…(Уголь)

Ведущий 2: 

5.В 1970 году ЮНЕСКО присвоила Донецку статус города миллиона…(роз).
Ведущий 1: 

6.В 2012 году Донецк стал одним из городов, принимавших Чемпионат Европы по футболу. Именно к этому событию построен знаменитый стадион…(«Донбасс Арена»)

Ведущий 2: 

7.Это своеобразная визитная карточка Донецка. Это горы, насыпанные из пустых пород, извлеченных из месторождений каменного угля. Это привычное явление для любого дончанина, но абсолютная диковинка для иностранцев. Речь идет о… (терриконах)
Ведущий 1: Задумайтесь на минуточку, куда бы мы не уехали, нас всегда тянет туда, где мы родились. Тянут нас туда воспоминания о близких и дорогих – маме, папе, бабушке, дедушке. Счастливые события из нашего детства. Тянет нас к себе Родина любимая, потому что мы – патриоты.

Ведущий 2: Любимый край, любимый город, любимая улица, любимый дом, любимый парк, любимая скамейка в парке – вот что для каждого человека означает - Родина. Любить свою Родину, гордиться ею это и значит – быть патриотом.
Ведущий 1: Патриотическое воспитание граждан Донецкой Народной Республики направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина, патриота и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время.
 Ведущий 2: Чувство патриотизма включает в себя следующие параметры:

-  чувство привязанности к местам, где человек родился и вырос;

-  уважительное отношение к языку своего народа;

-  заботу об интересах родины;

Ведущий 1:

-  гордость за социальные и культурные достижения своей страны;

- уважительное отношение к историческому прошлому своего народа, его обычаям и традициям;

- стремление посвятить свой труд на благо могущества и расцвета родины.

Предоставляем слово руководителю 

патриотического клуба  Средней школы № 18 Татьяне Удод.

Ведущий 2: Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города, края, страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Память о ней должен сохранить каждый.
Ведущий 1: На защите нашей Родины, нашего светлого и мирного будущего стоят настоящие герои. Не важно, сколько им лет и кем они были до боевых действий, главное – кто они сейчас. Они те, кто нас защищают и даёт нам спокойные ночи и дни. Но, как и на любой войне, герои могут погибать. Вспомним Героев Республики, чьими примерами мы можем гордиться.
· Захарченко Александр Владимирович;
· Павлов Арсений Сергеевич;

· Толстых Михаил Сергеевич.
Ведущий 2: Но одно дело, когда подвиги совершают взрослые люди, и совсем иные ощущения от подвигов несовершеннолетних, которым пришлось так рано повзрослеть. Такими героями также полна земля Донбасса.
Ведущий 1: В 2015 году дом Антона Тарасова подвергся обстрелу из Градов. Родители и младшая сестра Антона оказались под завалами разрушенного дома, и ему пришлось самостоятельно извлекать их из под завалов. Дорога была каждая секунда, и Антон сумел спасти всех своих родных. 
Ведущий 2: Екатерина Москаленко её дом также был разрушен обстрелом ВСУ. Юная Катя получила осколочные ранения ног, даже сейчас последствия ранения сказываются на ней. Такое тяжёлое ранение не помешало героине спасти из под завалов двух своих бабушек. 
Ведущий 1: Сергей Шеманаев вступил в ряды ополчения в 13 лет. Когда летом 2014 года  украинские военные вошли в Иловайск, Сергей понял, что хочет лично принять участие в борьбе с ними. Вместе с дедушкой он отправился на блок пост защитников Донбасса, где сумел уговорить бойцов принять себя в штаб. В боевых действиях он участия не принимал, но стоял на блок постах вплоть до полного освобождения Иловайска. 
Ведущий 2: Александр Васин начал свою борьбу ещё в 2013 году, до начала боевых действий. Когда в Киеве разгорелся Майдан, юный Александр создал в социальной сети сообщество, в котором призывал народ Украины отказаться от попыток государственного переворота, утверждая, что ассоциация с ЕС окажется гибельной для украинской промышленности. А когда начались боевые действия, он без раздумий вступил в ряды интернациональной бригады «Пятнашка». Тогда ему не было и 16 лет. В октябре 2014 получил тяжёлое ранение во время боёв за аэропорт.  Сумел спастись и вылечиться.  

 Ведущий 1:       Я хочу, чтобы в теплом цветущем  Донбассе -

              В новой жизни, где больше не будет войны,

             В торжествующем марше скрипели качели,

                            Отмечая победу донецкой весны.
Ведущий 2:           Чтобы дети беспечно бежали по лужам,

            Отпуская в полет грозди ярких шаров,

                        Чтобы старый подвал был закрыт и не нужен,

             Как и сотни подвалов других городов.
Ведущий 1:          Чтобы в парки слетелись весенние птицы,

         Подпевая синхронно стаккато сердец

               Переживших войну старожилов столицы

        Новой нации, имя которой – Донецк.

Ведущий 2:         Чтобы больше не слышались залпы и взрывы,

     Чтобы дети, букеты сжимая в руках,

                 Их несли матерям, что смеются счастливо,

          Но еще не забыли про прожитый страх.
Ведущий 1:        Чтобы ангел-хранитель над городом нашим

       Вечерами выстраивал звездный венец,

               Словно символ того, что нет города краше,

                     Чем прошедший войну, но свободный Донецк.
Ведущий 2: Во все времена молодежь считали надеждой на светлое будущее страны, как и в далекой древности, так и в сегодняшние дни. С давних времен физическая сила молодого поколения имело большое значение, так как здоровое и крепкое поколение было гарантией для создания новых государств и существования страны.
Ведущий 1: С появлением новейших технологий, государство нуждалось больше всего, не только в физической силе молодых, но в их логике и знаниях. Именно поэтому отдельные страны и государства поняли, что в современном мире, новые идеи и стратегические планы являются основными причинами для развития страны и общества.
Ведущий 2: Молодежь должна осознать, что именно от них зависит, каким же будет будущее их страны. Они должны воплотить в реальность свои научные идеи, свои планы на блестящее будущее республики. Получать отличные знания, изучать иностранные языки, иметь положительные человеческие качества, вести здоровый образ жизни, являются одними из основных задач молодого поколения.
О работе с молодежью расскажет руководитель Червоногвардейского районного штаба ОД «Молодая Республика» Черкашина Татьяна Николаевна.
Ведущий 1: Донецкий край, шахтёрский край,

                    Любимый мой родной,

                    Прекрасной розой расцветай,

                    Эдемской, неземной!

                    Такого края не найти-

                    Взлети хоть в облака!

                    Неувядающе цвети,

                    Предолгие века!!!

                    Услышьте, милые края,

                    Слова моей любви:

                    Донбасс, о, Родина моя,

                    Блаженствуя живи!

                   Дари обильный урожай,

                   Соль, уголь и металл!!

                   Донецкий край - ВЕЛИКИЙ, КРАЙ!

                   И кто о том не знал?

Ведущий 2: Какие ждут нас в будущем дела?

                     Об этом думать мы должны все чаще.

                     И если гражданин ты настоящий,

                     Большой отдачи ждет от нас страна!
Ведущий 1: Гордитесь своей Республикой, цените хрупкие мгновения свободы.
Ведущий 2: Совесть, справедливость, равенство пусть станут девизом жизненного пути.
Ведущий 1: А мы с вами не должны забывать о своих обязанностях по отношению к обществу и государству, вырабатывая в себе активную жизненную позицию.
В завершении нашего мероприятия прослушаем песню «Родина-мать» в исполнении группы ЛЮБЭ.
