Сценарий исторического экскурса
«Земля отцов, земля Донбасса – на свете ты для нас одна!»

Ведущий 1 :  Родная земля в солнечной короне,
                       Дорогая, щедрая и без прикрас  -
                       В  вспышках  сияний и шапках терриконов,
                       С певучим именем - Донбасс!

Ведущий 2 : Добрый день. Сегодня мы собрались здесь, чтобы поговорить о самом главном для каждого человека, о Родине.  
Ведущий 1 :  Родина… Для каждого человека это слово содержит в себе что-то свое, личное, особенное и что-то общее, более значительное. 
Ведущий 2 : Думая о Родине, мы думаем о той великой, прекрасной стране, в которой родились, связываем понятие Родины со сложной и интересной, насыщенной и иногда трагической историей родной земли. Мы чувствуем гордость оттого, что являемся частью этой страны, частью этого большого мира.
Ведущий 1 :  Запели над Донбассом соловьи,
                       Дохнули ветры запахом полынным.
                          Как объясненье вечное в любви
                          К степям твоим, просторным и былинным.
                          Донбасс – моё Отечество, Донбасс!

Ведущий 2 : Заселение территории современного Донбасса началось ещё в эпоху  палеолита. Самые древние археологические находки, обнаруженные около Амвросиевки и Макеевки, датируются сроком 300 – 140 тысяч лет назад.
Ведущий 1 : Активное заселение края и борьба за территорию начались в эпоху Великого переселения народов. Первыми из кочевых племен, заселивших край, были киммерийцы, кочевавшие близ рек Кальмиус и Северский Донец в X в. до н. э.  
Ведущий 2 : В первой половине IX в. в донецкие степи приходят тюрки. Одновременно с ними в приазовских степях появляются половцы и печенеги. Киевские князья неоднократно ходили на них походами. По версии историков, знаменитая битва князя Игоря с половцами 12 мая 1185 г., ставшая сюжетом «Слова о полку Игореве», произошла на землях Донетчины.
 Ведущий 1 :   Первым историческим документом об открытии каменного угля в Донбассе является именной Указ Петра I от 7 декабря 1722 года. Ведущий 2 : Возвращаясь из Азовского похода, во время отдыха на берегу Кальмиуса царю показали кусок черного, хорошо горящего минерала. «Сей минерал, если не нам, то потомкам нашим зело полезен будет» - сказал Петр. Промышленная добыча угля стала развиваться лишь в конце ХVIII века.    
Ведущий 1 :  В начале XVIII века появились и первые поселения в районе Горловки, тогда запорожскими казаками и беглыми крестьянами были основаны хутора вдоль рек Корсунь, Железная и Кодыма. В 1754 году возникает село Государев Байрак (теперь — территория города).
Ведущий 2 : В начале XIX века были открыты залежи угля, появились крестьянские мелкие шахты. Но   индустриальное   развитие  края  началось только с появлением железных дорог. В 1868 - 1869 годах  через земли  крестьян сел Железное и Зайцево прошла линия Курско – Харьковской - Азовской железной дороги. Строитель дороги С.С. Поляков обязался построить завод, рудники и прииски вдоль дороги, для чего был приглашен инженер Петр Горлов. В честь Петра Николаевича Горлова и был назван город.

 Ведущий 1 : В 1841 году была введена в эксплуатацию первая технически оснащенная донецкая шахта. В 1858 году на территории современного Енакиево был заложен доменный завод, названный в честь Петра I Петровским. Всего в Донбассе к 1900 г. существовало до 300 разного рода предприятий.

 Ведущий 2 :                   О Донбассе пишут в географии,
      Что Донбасс – край угля и металла.
   Верно. Но для полной биографии
                                         Это очень сухо, очень мало.

Ведущий 1 :     В годы Гражданской войны Донбасс стал ареной жестоких боев, поскольку все противоборствующие силы стремились овладеть этим промышленным краем. С февраля 1918 года здесь существовала Донецко-Криворожская республика - советская республика организованная на территории Донецкого и Криворожского бассейнов. Провозглашена 11 февраля 1918 года, на IV областным съезде Советов рабочих депутатов Донецкого и Криворожского бассейнов в Харькове. Председателем Совнаркома Донецко-Криворожской Республики был избран Ф. А. Артем. В феврале 1919 года Донецкая Республика прекратила своё существование.
Ведущий 2 :   Боевые действия в крае завершились лишь в 1921 году после поражения махновского движения. В конце 20-х начале 30-х гг. начинается интенсивное развитие промышленности:  открываются новые шахты, заводы. 
Чтец:   ДОНЕЦКИЙ КРЯЖ
В земной коре, среди Европы,
Кругом, куда не глянет глаз,
Раскинул угольные копи
Огромный угольный Донбасс.
Заговорила вся Европа.
Заговорил рабочий класс.
И потекла живая сила
За черным золотом в Донбасс.
Зашевелилась под ногами
Кругом Донецкая земля
Росли и ширились с годами
Запасов угольных поля.
Росли шахтерские посёлки,
А вместе с ними города.
И хлынул уголь из глубинки
По лабиринтам на-гора.
А вместе  с угольным потоком
Росла шахтерская семья
Мужала, крепла год за годом
И до героев доросла.   
                                     Николай Лобанов       
Ведущий 1 :   Мирная жизнь была прервана Великой Отечественной войной. Донбасс ковал победу и на фронтах, и в тылу врага. За него героически сражались легендарные стрелковые дивизии, донетчане дали фронту 13 бронепоездов, 160 тысяч трудящихся создавали оборонительные сооружения, на восток страны были отправлены 34 демонтированных завода. Перед вторжением врага в городах и районах Донбасса возникли партизанские отряды, боевые группы молодёжи. Среди них немеркнущей славой покрыла себя бессмертная краснодонская организация «Молодая гвардия».

Ведущий 2 : 8 сентября 1943 г. войска Красной Армии Южного и Юго- Западного фронтов освободили Донецкий угольный бассейн. Почти два года длилась фашистская оккупация, зверски истребившая около полумиллиона человек, а сотни тысяч молодых людей были угнаны в германское рабство. А сколько погибло в застенках гестапо?
Ведущий 1 :   Но Донбасс выстоял, победил, возвратился к мирной жизни, к невиданной по героизму работе. В короткие сроки он снова стал давать стране так необходимые уголь, металл, станки…
Чтец: Пока в груди шахтерской сердце живо
И в сердце кровь сыновняя тепла,
Хочу, чтоб песня с врубовкой дружила,
Варила сталь и вглубь стволы вела,
Клепала клети, и вздымала зданья,
И на лесах большого созиданья
Примером высшей доблести была.
Донбассу жить!.. Сирена шлет сирене
Горняцкой дружбы благовест стальной:
Донбасс никто не ставил на колени
И никому поставить не дано! 
                                  Павел Беспощадный
Ведущий 2 : Возрождение Донбасса стало героической страницей в истории страны. Ещё гремели поблизости бои, а тысячи людей направлялись на предприятия, вступали в восстановительные бригады. К концу Великой Отечественной войны Донбасс уже снова давал больше угля, чем любой другой угольный бассейн СССР. Одновременно с шахтами успешно восстанавливались металлургические заводы, электростанции. В послевоенное время Донбасс имел репутацию одного из самых развитых регионов.
Ведущий 1 : Но снова на нашу землю пришёл  зловещий и беспощадный огонь войны. Ранней весной 2014 года сотни, тысячи граждан будущей республики, а тогда ещё Донецкой области Украины, отказались принять итоги государственного переворота в Киеве. 
Попытки подавить гражданский протест жителей юго-восточной части Украины, выступивших в защиту русского языка, национальных святынь, исторической правды привели к вооружённому сопротивлению отрядам неонацистов - сторонников Майдана. Началась гражданская война, в ходе которой  Донецкая область объявила  о своём суверенитете.
Ведущий 2 : Донецкая Народная Республика была провозглашена 7 апреля 2014 года в городе Донецке, ставшим ее столицей.  11 мая 2014 г. прошел референдум о самоопределении ДНР, и большинством голосов поддержано создание Донецкой Народной Республики. В этот день мы празднуем День Республики.  12 мая 2014 г. на основании декларации о независимости, был провозглашен суверенитет Донецкой Народной Республики.
Донецкая Народная Республика - молодое государство, его история пишется каждый день и каждую минуту. Мы с вами - творцы этой истории и должны гордиться тем, что живем в крае уникальных, трудолюбивых и несломленных людей.
Ведущий 1 : С начала вооружённого конфликта Горловка становится одним из центров Донецкой Народной Республики. В настоящее время Горловка и его окраины - это одна из самых горячих точек в зоне конфликта. 
Чтец :             Как много нынче в слове этом боли...
Как много судеб, взятых на излом....
И, несгибаемой вовек, железной воли!
Как много в нём нетленной красоты!
Её не уничтожить залпом града –
Над городом молитвы и мечты
Живым щитом встают навстречу аду!
Нет, Горловку врагам не победить!
Пред Богом лишь склонит она колени!
Настанет мир! И город будет жить!
Мы верим - так и будет! Непременно!
Ведущий 2 : 25 августа 2017 город Горловка получил высокое звание «Город воинской славы» за   массовый   героизм,   проявленный   защитниками  и жителями города в борьбе за свободу и независимость Донецкой Народной Республики». 
---ЧТЕНИЕ СТИХОВ О ДОНБАССЕ УЧАСТГИКАМИ МЕРОПРИЯТИЯ---

Ведущий 1 : Сегодня мы проведем небольшую викторину, чтобы проверить себя, насколько мы знаем свой родной город.



Викторина
«Знаешь ли ты свой город»
1. Когда появились первые поселения в районе Горловки? (в 18 веке, в 1754 г. возникло село Государев Байрак)  
2. Назовите основателя Горловки (Петр Николаевич Горлов)
3. Назовите районы нашего города (Центрально-Городской, Никитовский, Калининский)
4. В 1878 г. было открыто Горное училище имени С. С. Полякова. Как называется оно сейчас? (Горловский  техникум ДонНУ)
5. В 1927 году в нашем городе появился Дворец Труда. Как называется он сегодня?           (ДК «Кочегарка»)
6. Этот завод был крупнейшим предприятием угольного машиностроения в СССР; основным поставщиком угольных комбайнов, врубовых машин, мощных осевых вентиляторов для угольных шахт. Назовите этот завод? (машиностроительный завод  им. С. М. Кирова)
7.  В Горловке в мае 1968 года установлен первый в мире памятник рабочему человеку с портретным сходством. Назовите этого человека? (Никите Алексеевичу Изотову известному забойщику ныне закрытой шахты «Кочегарка»)
8. Когда был освобожден наш город от немецко-фашистских захватчиков?           (5 сентября 1943 года)
9. Кто автор знаменитых строк «Донбасс никто не ставил на колени и никому поставить не дано»?  (Павел Беспощадный)
10.  Кто написал эти строки? Откуда они? 
Горловка - страна труда и песен, 
И улыбок щедрых, и огня, 
Потому и счастлив я, и весел, 
Что с тобой мы кровная родня. 
                                   (Евгений Иванович Легостаев, «Гимн Горловки») 
11.  Правда ли, что в Горловке был аэродром? (До 1941 года на месте поселка Короленко)
12. Как называется сквер, где установлен памятник - танк Т-34? (Сквер Советской Армии)
13. Когда нашему городу присвоено высокое звание «Город воинской славы»?  (25 августа 2017 г.)
 14.  Какую книгу увековечили в сквере Книги? (Слово о полку Игореве)
15. В честь каких космонавтов, наших земляков, назван сквер городе? (Космонавтов Волковых)

Ведущий 1 : Спасибо за ответы! 
Давайте помнить, мы наследники нашей прекрасной земли: её истории, культуры, всех тех богатств, которые созданы руками наших предшественников. И мы должны не только сберечь эти богатства, но и преумножить их. До новых встреч!
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