             

Коммунальное учреждение  «Централизованная библиотечная система 
 г. Дебальцево»   
  Центральная городская библиотека




СЦЕНАРИЙ МЕРОПРИЯТИЯ,   ПОСВЯЩЕННОГО
Дню Донецкой Народной Республики – 11 мая

Караван историй
"Я горжусь, что живу в Донбассе"
(В рамках фестиваля-конкурса молодых библиотечных работников «Библиоперспектива: молодежный формат»)








                                             г. Дебальцево, 2021г.





Цель мероприятия – познакомить учащихся с выдающимися личностями Донбасса, воспитывать чувства гордости за славных земляков.
Задачи:
- воспитать чувство патриотизма и чувство уважения к родному краю, к людям трудового Донбасса;
- развивать желание изучать историю родного края;
- способствовать расширению информационной культуры.











 1ведущий:       
Там, где солнце щедро светит, 
Где шахтёрские края,
Там единственный на свете -
Мой Донбасс, судьба моя.
О тебе пою влюблённо,
Город юности моей,
Город синих терриконов,
Город звонких тополей.
По проспектам и бульварам
Розы плещутся у ног,
Их недаром алым жаром
Наделяет уголёк.
Расцветает обновлённый,
И становится светлей
Город синих терриконов,
Город звонких тополей
 Под землёй в глубоких лавах
Трудный путь шахтёр ведёт,
Потому ему и слава,
Потому ему почёт.
Величает поимённо
Всех своих богатырей
Город синих терриконов
Город звонких тополей. (Слайд 2)
      В нашем крае, на Донбассе, родилось много людей, впоследствии ставших знаменитыми на весь мир. Они внесли огромный вклад в развитие культуры и спорта.  За высокие достижения в различных областях они были удостоены высоких наград.
      Донбасс во все времена был связан с Россией тысячами невидимых нитей, считался кузницей кадров для страны. И не только партийных и государственных деятелей, полководцев, крупных хозяйственных руководителей, но и выдающихся деятелей культуры и искусства. Вспомним тех, кто прославил наше Отечество на весь мир.

Показ презентации «Великие люди Донбасса»
2 ведущий (ученик 10 класса  Лепетюх Александр):                      


Крупнейший композитор ХХ века
     Сергей Прокофьев – всемирно известный музыкант, который прославился как композитор и исполнитель собственных произведений. Сергей Прокофьев родом из села Сонцовка  Бахмутского уезда Екатеринославской губернии, которое теперь именуется как село Красное Красноармейского района Донецкой области. Свою первую оперу Сергей Прокофьев написал в 9-летнем возрасте, с первым концертом выступил в 17 лет, а в 27 уже гастролировал по Европе, Америке и Японии.  В честь нашего великого земляка была названа Донецкая государственная музыкальная академия и  донецкий аэропорт, а также планируется в ближайшее время установка памятника Сергею Прокофьеву в городе. (Слайд 3,4)
Отец российского кинематографа
     Наш земляк Александр Ханжонков был не просто удачливым кинофабрикантом - он был первопроходцем, одним из основателей русского кино. Ханжонков первым создал постоянную труппу актёров и режиссёров, построил кинофабрику, кинотеатр, выпускал киноиздания и открытки, создал прокатную сеть по всей стране. К 1914 году он контролировал треть кинопроката в России. А.Ханжонков первым среди русских предпринимателей занялся производством научно-популярных, документальных и мультипликационных фильмов. (Слайд 5)
[bookmark: _GoBack]Георгий Тимофеевич Береговой
      Лётчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза (единственный, кто удостоен первой звезды Героя за Великую Отечественную войну, а второй - за полёт в космос). Заслуженный лётчик-испытатель СССР, генерал-лейтенант авиации, кандидат психологических наук, космонавт СССР № 12.
(Слайд 6)

1 ведущий: Наши современники с  активной жизненной позицией являются продолжателями  дел отцов и дедов, впитывая  со школьных лет дух патриотизма и любви к родному краю,  трудятся в различных сферах деятельности и достигают в них значительных успехов. 

     Сергей Александрович Брюх – руководитель исполкома  МО ОД «Донецкая Республика» в городе Дебальцево, заместитель директора по воспитательной работе МОУ «Школа №2 города Дебальцево».  Сергей Брюх вошел в основной  состав Молодежного Парламента ДНР второго созыва. За него на избирательном участке проголосовало 40,9 % избирателей. (Слайд 7)

     Благодаря молодым специалистам Салимовой Дарье Юрьевне (заведующей неврологическим отделением отделенческой больницы станции Дебальцево) и Боевой Елене Витальевне (врачу неврологического отделения отделенческой больницы станции Дебальцево), вернувшимся в родной город, стало возможным открытие неврологического отделения,  открытия которого жители города ждали много лет.
2 ведущий:
                                        Самый сильный человек
      Донецкий богатырь Дмитрий Халаджи – один из самых сильных людей планеты и единственный человек, способный установить пять рекордов за один час. Один из знаменитых подвигов Дмитрия – преодоление рекорда древнегреческого атлета Бибона, который поднял одной рукой снаряд весом почти 144 кг. Халаджи изготовил собственный снаряд весом 152 кг и поднял его одной рукой, причем дважды. (Слайд 8).
      Спортивную эстафету принимают представители молодого поколения – дебальчане Руслан Петрунин и Ульяна Савро.
       Руслан Петрунин – родился в городе Дебальцево. В  неполные 16 лет уже является кандидатом в мастера спорта ДНР по боксу. Участвовал в различных соревнованиях, проходивших не только на территории нашей Республики, но и за ее пределами. Занимается Руслан под руководством тренера-преподавателя по боксу городской детско-юношеской спортшколы олимпийского резерва Романа Куксы, который является также старшим тренером юношеской сборной ДНР. (Слайд 9)
      В 2019-м именно Руслан Петрунин в конкурсе «Человек года» был признан «Надеждой Республики».  Молодой боксер занял 2-е место на международном турнире по боксу, посвященном памяти первого генерального директора «Надымгазпрома» Владислава Стрижова. Турнир проходил в Надыме Ямало-Ненецкого автономного округа РФ. За победу в поединках боролись команды боксеров из России, Литвы, Германии, Израиля, Ирландии, Италии и других стран. 
      Ульяна Савро – учащаяся МОУ «Школа №3 города Дебальцево» -  с детских лет занимается боксом и участвовала в  соревнований разного уровня, стала серебряным призером первенства России по боксу среди юниорок 17-18 лет 2021года,  победительница (1 место) первенства по боксу Ростовской области. Среди лучших из лучших в Республике награждена благодарностью Главы Донецкой Народной Республики Д. В. Пушилина – воспитанница тренера городской детско-юношеской спортшколы олимпийского резерва Романа Куксы Ульяна Савро. Награда спортсмену Донецкой  Республиканской школы высшего спортивного мастерства за высокие спортивные достижения на всероссийских и международных соревнованиях стала еще одной победой юной дебальчанки. (Слайд 10)
     1 ведущий: Можно ли родиться выдающейся личностью? Личностью не рождаются, личностью становятся. Выдающаяся личность делает себя таковой сама – путём упорного труда, самообразования и самовоспитания. Выдающиеся люди окружают нас повсюду. Поистине богата наша земля талантами. Каждый из вас несет в себе крупицу таланта родной донбасской земли. Перед вами большое светлое будущее. И от того, каким оно будет, зависит только от вас. Дерзайте! Будьте смелыми и настойчивыми, покоряйте вершины и создавайте славную историю нашего региона.
(Показ клипа «Живи Донбасс»)
Викторина  «Я -  гражданин Донецкой Народной Республики»
1. Когда отмечается День Донецкой Народной Республики?
Ответ:11 мая
2. В каком году образовалась Донецкая Народная Республика?
Ответ: В 2014 году
3. Как зовут Главу Донецкой Народной Республики?
Ответ: Пушилин Денис Владимирович
4. Назовите государственные символы республики ДНР.
Ответ: флаг, герб, гимн
5. Какие цвета на флаге ДНР?
Ответ: черный, синий, красный
6. Что означает каждый цвет флага?
Ответ: Черный  - уголь,  синий – Азовское море, красный – пролитая кровь.
7. Что изображено на гербе Донецкой Народной Республики?
Ответ: двуглавый орел.
8. Что для Вас  Родина?
    Да, Донбасс - наша родина. Мы любим и гордимся ею. Люди не должны забывать ее историю, свои корни. Память должна храниться в сердце каждого. Вы, ребята, наследники нашего города, нашей молодой Республики: ее истории, ее культуры, всех тех богатств, которые созданы руками старших поколений. Вам приумножать ее традиции, трудиться на ее полях и шахтах, сочинять стихи и песни о ней.
     





