Все Вы знаете какой праздник мы отмечаем 11 мая? 
Это День рождение нашей Республики.
Сценарий
ВЕДУЩАЯ: Стих
В сердце моем Донбасс…
 Житель Донбасса! Я этим горжусь!
Я житель Донбасса! И я, не стыжусь!
Люблю я просторы огромных полей, 
Больших терриконов, бескрайних степей!
Как страшно, что здесь, поселилась война, 
Но Донбасс на колени, не вставал никогда!
Летают ночами снаряды, как птицы,
Но мы продолжаем в школе учиться!
Донбасс не умрет, ни за что, никогда!
Он жить в моем сердце будет всегда!
Люблю всей душой я твой каждый поселок!
Ведь я, безусловно, Донбасса ребенок!
Я знаю, я верю, наступит здесь мир!
Донбасс засияет, как будто сапфир!

ЗВУЧИТ  ГИМН  ДНР
ВЕДУЩАЯ: Семь лет прошло с того памятного дня, и сегодня День 11 мая – это история. Молодая Донецкая Республика набирает обороты. Пусть не так скоро, как хотелось бы, пусть не все у нас гладко, но мы знаем одно - благодаря нашему непосредственно волеизъявлению, высказанному на референдуме, мы сейчас имеем возможность сами строить свое будущее.
ВЕДУЩАЯ: Семь лет прошло с того момента, когда народ Донбасса сделал свой выбор. Те изменения, которые произошли, возможно, и не так ощутимы. А иначе быть не может. Ведь молодая Республика только делает свои первые шаги, мы стоим в самом начале пути. И пусть мы пока не признаны, и пусть наша земля еще не полностью освободилась от фашистских наемников, это дело времени. Но у нас есть главное - у нас есть потенциал. Это угольная промышленность, металлургия, энергетика, машиностроение, химическая промышленность и сельское хозяйство. Но самый главный потенциал – это люди. Народ Донбасса всегда славился своим трудолюбием и упорством. Все вместе мы – сила.
Ведущая: - А сейчас мы проверим, что вы знаете о нашей Республике.

1.Государственные символы Донецкой народной республики? ( Флаг, гимн, герб).

[bookmark: _GoBack]2. Главный город республики? (Донецк)

3. Фамилия Главы нашей Республики? (Денис Пушилин)

4. День празднования рождения Республики? (11 мая)

5. Наша Республика богата чем? (Недра Республики богаты разнообразными полезными ископаемыми, из которых наибольшее значение имеет каменный уголь (Донецкий угольный бассейн).

6. Люди каких профессий проживают на территории нашей Республики? (шахтёры, металлурги и т.д.)

Ведущая: Молодцы ! Вы достойные граждане нашей страны!

ВЕДУЩАЯ: В качестве основных приоритетов наша республика избрала для себя идеалы Русского мира. Это – свобода, ради которой мы взяли оружие и проливаем кровь, чтобы мы и наши потомки смогли оставаться самобытным народом – исповедовать свою религию, говорить на своем родном языке, соблюдать свои традиции, чествовать своих героев. Жить и растить детей на своей родной земле – земле Донбасса!
Ведущая задаёт вопрос участникам мероприятия: Ребята, а каких героев Донбасса знаете вы? Кто больше всего вам импонирует? 
ВЕДУЩАЯ: Донбасс – особая земля… Есть в ней что то неуловимо притягательное, западающее прямо в душу. Кто хоть однажды побывал на Донецкой Земле, вряд ли забудет ее. Часто про наш край говорят, что это край рукотворных гор, металла и угля. Но еще Донбасс наделен степным раздольем, реками и лесами, теплым азовским морем с целительной водой. Летом сюда устремлялись отдыхать не только Дончане, но и жители России, Урала, Сибири и Дальнего Востока. Приезжали сюда на все лето, снимали дачи, собирали грибы, в избытке водившиеся в здешних местах, загорали на ослепительно чистых песчаных берегах голубых озер, ловили рыбу. И казалось, что так будет всегда, что страшные войны, истребляющие все живое, канули в реку времени и там утонули…
ВЕДУЩАЯ: Кто бы мог подумать все лишь семь лет назад, что разразится над этой тихой, благодатной землей беда, которая заставит содрогнуться весь русский мир, что в глазах Дончан и Луганчан застынет ужас, когда те, кто насильно захватил власть первым делом заорали «Хто розмовляе российською, будемо вбивати..», когда сюда вошли первые танки никто и предположить не мог, какими чудовищными окажутся потери, понесенные жителями юго – востока, в какой океан горя соберутся пролитые ими  кровь и слезы. 
ВЕДУЩАЯ: Да, действительно, Донбасс – богатый край. Край уникальных природных ресурсов и полезных ископаемых, скрытых в недрах земли. А еще это край сильных духом людей. Людей, которые привыкли каждый свой рассвет встречать трудовыми буднями – людей тружеников, покоривших металл и глубины земли, переборовших природу и создавших в некогда суровых степях города – сады.
ВЕДУЩАЯ: Нам выпало жить в непростое время: перестройка, становление нового государства, война…  Бытует мнение, что война и творчество несовместимы, и когда «говорят пушки, музы молчат». Но жители Донбасса, не привыкшие гнуться под тяжким бременем судьбы, опровергли это мнение. Наши музы не молчат – они кричат, бушуют. О событиях в Донбассе создано множество фильмов – документальных, публицистических. Наши Донецкие художники на холсте высказали ту боль и горечь, которую пережили жители Донбасса. Но больше всего отразились эти события в поэтическом слове.
СТИХ. 
Кучерова Инна 

ДОНБАССКИЙ ХАРАКТЕР
Здесь воздух горячий и пряный,
И небо пронзил террикон,
Донбасский характер упрямый
Извечно поставлен на кон.
Сломить безуспешно пытались,
Интриги искусно плели –
Всегда до последнего дрались
Герои Донбасской земли.

ВЕДУЩАЯ: Жители Донбасса выразили свое отношение к суверенитету ДНР. И как бы не развивались события в будущем, сейчас уже можно с полной уверенностью сказать, что будущая жизнь нашего региона началась с чистого листа. 
ВЕДУЩАЯ: Как бы там ни было, а Донецкая Народная Республика живет. Живет и побеждает, вопреки всем недоброжелателям. И давайте пожелаем друг другу утверждения на своей земле, дальнейшего процветания и безоблачного мирного неба.
	И В ЗАВЕРШЕНИИ МЫ ХОТИМ  ПРЕДЛОЖИТЬ КАЖДОМУ ИЗ ВАС ВЫСКАЗАТЬ СВОЁ МНЕНИЕ. СВОИ ПОЖЕЛАНИЯ НАШЕЙ МОЛОДОЙ РЕСПУБЛИКЕ.  (ведущая раздаёт листы бумаги и ручки и каждый пишет, какой бы он хотел видеть Донецкую Народную Республику. Листочки с ответами дети опускают в «капсулу поколений», что бы по окончании школы встретится, открыть «капсулу» и узнать сбылись ли их пожелания).
Ведущая: Наш праздник подошел к концу. Мы прощаемся с вами. До новых встреч! (Дети запускают шары цвета флага Донецкой Народной Республики).
ЗВУЧИТ МУЗЫКА
